

当前在线: 297

旧版文章

天人古今

古今通论

古代通论

世界史论

当代三农

现实问题

旁通类鉴

先秦史论

先秦通论

原始经济

文明起源

夏商西周

春秋战国

汉唐史论

汉唐通论

战国秦汉

秦国秦代

西汉东汉

魏晋南北朝

隋唐五代

宋元史论

宋元通论

唐宋通论

北宋南宋

辽金西夏

蒙元史论

明清史论

明清通论

明代通论

明中后期

清代通论

清代前期

近代史论

近代通论

清代晚期

民国通论

民国初年

国民政府

红色区域

现代史论

近世通论

现代通论

前十七年

文革时期

改革开放

学科春秋

学科发展

专题述评

年度述评

学人学术

学者小档

理论方法

史观史法

国学网——中国经济史论坛 / 池月山云 / 史眼世心 / 对个人崇拜要作阶级的具体分析

对个人崇拜要作阶级的具体分析

2006-12-25 shiweidong 作者投稿 点击: 206

对个人崇拜要作阶级的具体分析

对个人崇拜要作阶级的具体分析

——看看列宁、毛泽东关于崇拜的观点

请大家去看看11月11日第45期《文摘旬刊》21版《21世纪60年代个人崇拜的起源》一文，其中引用了毛主席、列宁关于个人崇拜的观点，反映了导师们彻底的唯物史观，彻底的实事求是精神、阶级观点，彻底的对人民负责的精神。毛主席说：

“个人崇拜有两种：一种是正确的。我们不是崇拜马克思、恩格斯、列宁吗？斯大林正确的东西也还要崇拜。对于他们，我们必须崇拜，永远崇拜。真理在他们手里，为什么不崇拜呢？一个班必须崇拜班长，不崇拜不得了。另一种是不正确的崇拜，不加分析，盲目服从，这就不好了。现在既有个人崇拜，也有反个人崇拜。反个人崇拜的目的也有两种：一种是反对不正确的崇拜；一种是反对崇拜别人，崇拜自己则很舒服。问题不在于个人崇拜，而在于是否真理，是真理就要崇拜。打死斯大林，有些人有共鸣，有个人目的，就是为了想让别人崇拜自己。列宁在世时，许多人批评他独裁，说：政治局只有五个委员，有时还不开会。列宁回答很干脆：与其你独裁，不如我独裁。因此，只要正确，不要推，不如我独裁；也开点会，不全是独裁就是。不要信这个邪，你反对个人崇拜，反到天上去，无非想自己独裁。”毛主席的教导揭露了某些人好象反对一切个人崇拜，实际上反对一个阶级领袖人物，而崇拜另一个阶级领袖人物的阶级实质。他说明：对自己阶级领袖的拥护或崇拜，是对敌阶级斗争的需要。我们对马列主义的导师不是盲目崇拜，不是先验地唯心地崇拜，而是从长期实践检验中形成的唯物主义的科学的崇拜，是因为他们代表真理，他们真正代表了无产阶级和广大劳动人民的利益。是因为自觉地维护、推崇、崇拜他们正确的理论和政治的权威地位，是赢得阶级的统一和团结，赢得正确方向，使自己的队伍不致分裂涣散，从而战胜敌人的条件。

那些靠人为大树特树，靠镇压、靠强制，靠欺骗形成的崇拜，是违心的、虚假的“崇拜”，正是毛主席反对的“崇拜”。

责任编辑: echo

[发表评论](#)[查看评论](#)[加入收藏](#)[Email给朋友](#)[打印本文](#)

平均得分 0, 共 0 人评分

如果你想对该文章评分，请先[登陆](#)，如果你仍未注册，请点击[注册链接](#)成为本站会员。

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

历史理论
领域视野
方法手段
规范学风

■ 史料索引

古今文献
考古文物
简帛文书
回忆追述
社会调查
论著索引

■ 论著评介

通论文集
古代史著
明清史著
近代史著
现代史著

■ 动态信息

期刊集刊
网站网刊
团体机构
学术会议
研究动向

■ 他山之石

世坛综考
美国史坛
西欧史坛
东亚史坛
其他地区

■ 池月山云

文史随笔
知识小品
诗词诗话
文艺点评
小说演义
史眼世心